融温情服务于宜居社区

康健街道打造温暖营商新名片

□ 记者 李芊

在徐汇"一街一品"的璀璨 版图上,康健街道深入贯彻落实 区委、区政府关于提升服务能 级、优化营商环境的工作要求, 主动跨前,精准发力,以"服务留 给企业,企业留在康健"为理念, 构筑起有温度、有深度的营商服 务体系。

软硬兼备 "暖实力"筑牢营商地基

康健街道深谙营商环境"软 实力"才是吸引企业的"硬道 理",通过平台搭建、服务升级与 资源对接三重赋能,持续营造亲 商、惠商、安商的良好氛围。

街道精心打造"桂园汇"商 会品牌,以辖区文化地标桂林公 园为依托,举办系列品牌活动。

记

"这味道不对!"

日前,田林街道新苑

第六居民区一名工

今年以来已成功举办"书香润企 筑梦同行"迎新年主题活动、"春 风送暖 安居筑梦"企业人才公 寓推介等多场专题活动,为辖区 企业和人才构建起多元化的交 流、学习与合作平台。

在服务能级提升上,街道依 托徐汇区"企事快办"工作机制, 完成了桂平路企事快办工作站 和辖区所有楼宇园区的全覆盖 布设,构建起高效响应的涉企诉 求服务网络,并主动联合税务、 人社、市场监管等开展上门走 访,现场为企业排忧解难。

此外,街道积极整合产业资 源,围绕区人工智能政策与大模 型创新生态社区"模速空间",联 合商派软件举办"AI 驱动 智驭 未来"通义大模型应用研讨会,

有效搭建起行业交流平台,赋能 产业链上下游企业,共同助力徐 汇构建蓬勃发展的"大模型"产 业生态。

以商招商 社区联动开辟引资新路径

康健街道创新招商引资思 路,发挥社区资源优势,通过强 化社区联动,推动以商招商,为 招商引资工作打开了新局面。

益海嘉里狮王项目的成功 落地便是这一创新实践的生动 注脚。在"美美、暖暖、融融"的宜 居氛围中,通过社区资源赋能, 街道在企业人才落户、子女入学 咨询等方面提供全方位服务,奠 定了良好的互动基础。

在此基础上,益海嘉里狮王

项目于2024年顺利落地。在企 业设立过程中,面对日本和新加 坡外资股东授权、认证、公证等 复杂流程,街道与市场监管部门 积极沟通协调,加急审批流程, 容缺办理,第一时间完成企业名 称核准与注册审批,确保企业按 照既定时间举办开业仪式。街道 高效的服务赢得了企业的赞誉。

书香润企 责任同行筑生态

康健街道注重营商环境整 体生态建设,通过书香园区打造 和对口帮扶工作,营造具有社会 责任感的营商氛围。

在云南对口帮扶工作中,街 道组织代表团赴云南省红河州 对口支援地区开展"携手兴乡

村"结对帮扶活动,助力云南特 色产品走进社区居民家庭;与此 同时,街道商会会员单位也积极 参与对口帮扶工作,为学生送去 过冬的保暖鞋以及图书、画本、 文具等教学用具,送去了知识的 滋养和成长的助力。

书香园区建设方面,街道在 多个楼宇园区打造"园区阅享空 间", 开展形式多样的文化交流 活动,以"学习型社区"赋能市场 主体,营造"有书香、有思想、有 成长"的商会氛围。

以经济促民生,以民生促发 展,康健街道正以温情服务与宜 居环境相融合的独特路径,打造 别具一格的营商环境,为推动区 域经济高质量发展注入源源不 断的动力。

小心愿大温暖 共建爱的网络

徐汇"桥计划"为困难家庭照亮希望

□ 记者 沈艺飞

一盏台灯、一只运动手环、 一台学习机——这些看似普通 的"微心愿",却在徐汇区"桥计 划"社会救助综合服务项目的 推动下,照亮了一个个家庭的 希望。近日,首批10位服务对 象的"微心愿"已圆满达成。

父母离异、独自生活、考 研失利、房租债务——命运的 重压一度让小亚几乎喘不过 气。但即便如此,他仍没有放 弃梦想——成为一名旅游管 理专业的研究生。第二次备考 时,英语成绩成了最大的阻 碍。他把焦虑告诉了社区救助 顾问,一个关于"英语辅导课 程"的微心愿因此被点亮。顾 问团队迅速联系教育机构,为 他开通了考研英语线上课程, 让他重拾信心。

同样被光照亮的,还有张 同学。备考导游证的关键时 期,小区施工喧闹,家中又有 年迈的外婆、体弱的母亲和年 幼的弟弟,他只能在深夜学 习。那盏陪伴多年的旧台灯, 光线昏暗摇曳,几乎照不清书 页。得知情况后,救助顾问立

即送来一盏新的学习台灯。从 那天起,灯光变得明亮温柔, 笔记整齐清晰。

当被问起心愿时,小依和 欣欣姐妹俩几乎异口同 声——想给爸爸买一个肩颈 按摩仪。母亲患病、姐姐待业、 妹妹上学,家庭的重担全压在 父亲身上。姐妹俩的孝心被社 区救助顾问默默收藏,并悄然 实现。当爸爸下班回家、坐上 椅子,按摩仪的温热传到肩 颈,疲惫的皱纹舒展开时,那 一刻,不只是身体被放松,更 有心底的柔软被触动——那 是被爱包裹的感觉。

类似的温暖事迹还有很 多。徐汇"桥计划"始终坚持 "物质+服务+心理"的综合 救助模式,将每一次心愿的实 现,视为一次精神的赋能与社 区的温暖共建。区民政局相关 负责人介绍说,区民政局将持 续深化"桥"的内涵,通过精准 对接需求与广泛凝聚社会力 量,构建更为完善的非正式支 持网络,持续为辖区困境家庭 注入希望与前行的力量。

11月4日,徐汇区画家街 汇弘楼里墨香满溢,《秋韵雅 集》书画展正式拉开帷幕。此 次展览汇聚四位书画家—— 杨智勇、金时红、夏叶、杨昌会 的六十余幅作品,国画山水意 境悠远、油画色彩鲜活,隶书 古朴厚重、行书灵动飘逸,多 元艺术风格碰撞交融,吸引观 众驻足欣赏。

作为区书画协会的新成 员,画家夏叶的作品在展览中 格外引人注目。她不仅是长桥 社区学校、长桥书画院的山水 画教师,更是一位深耕创作几 十年的创作者。"这次展出的 作品里, 既有近几年的小品, 也有精心打磨的长卷,都是我 日常笔耕不辍的成果。"夏叶 感慨道。

来画家街邂逅一场《秋韵雅集》

多元风格碰撞 焕发创作活力

□ 记者 王永娟 陆海捷



区书画协会会长陈峨也 分享了举办此次展览的初衷: "新一届协会一直在积极招 募新会员,这次让新会员到 汇弘楼办展,一方面是为他 们搭建展示平台,帮助大家提 升创作水准;另一方面也是想 让更多人了解协会、认识新会 员,为大家拓展更广阔的发展 空间。

据悉,此次《秋韵雅集》书 画展不仅是区书画家艺术成 果的一次集中呈现,更是协会 助力新会员成长、推动区域书 画艺术交流的重要举措。区书 画协会将持续开展各类艺术 活动,为书画爱好者搭建更多 沟通桥梁,让传统文化在交流 中焕发新活力。

情社 两小 患 快时 燃气 危

作人员在日常巡查 小区内某楼栋时,敏 锐地闻到空气中隐 约有燃气异味。该工 作人员立即将情况 上报居民区负责人, 社区第一时间启动 "民情快办"应急处 置机制:一方面迅速 联系燃气公司紧急 报修、上报片区领 导;另一方面同步通

知社区微型消防站 赶赴现场,确保专业力量及时介入。

消防队员抵达后,与居民区工 作人员高效协作, 在泄漏区域外围 拉起警戒线,并安排专人值守,引导 居民绕行,严防居民靠近,全力保障 现场安全。

仅仅用时几分钟, 燃气公司维 修人员就抵达现场,利用专业设备 精准定位泄漏点,迅速开展修复作 业,全程操作规范、处置高效。从发 现隐患到完成修复,整个流程响应 迅速、衔接紧密,未对居民正常生活 造成影响,切实做到了"民情快办、 隐患快除"。

"真是没想到,从闻到煤气味 到管道修复,前后不到两小时,住 在这样的社区我们居民很安心!" 小区居民张阿姨欣慰地感叹道。 险情的快速化解不仅充分体现了 田林街道"民情快办"机制在社区 治理中的实战效能, 更展现出田 林社区多方联动、协同共治的良 好基础,进一步筑牢了社区安全 防线,增强了居民的安全感与归 属感。